

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy hóra . . . 1 „ 50

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg-
és 48-as párt támo atásával
„SZÉKELYSEG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1.
16. sz., hova a lap szellemi
részét érintő közlemények
küldendők.

Kiadóhivatal Fötér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130
Kiadóhivatal telefonja 101.

A rejtelmes miniszterelnök.

Egy csöppet se tudunk csodálkozni azon, hogy az ország közvéleménye semmiképen se tud felmelegedni az új miniszterelnök iránt.

Rejtelmesebb alak még sohasem ült Magyarországi miniszterelnöki székében, mint most ül.

És ezt érzi mindenki. Érzi legfőképpen a háta mögötti kényszerzubonyba helyezett és mütámogatásban sinylődő diszes hadsereg.

Érzi ezt az egész conventios sajtó is, a mely azt se tudja, mit írjon és így csak üres nyelvtölgötésekkel ténferog és liheg a nagy kanikulában.

Nem is csoda.

Az új gazda eddig még arra se bizonyult alkalmasnak, hogy valamelyes programot adjon nekik.

He kérdenek tőle valamit: a Szél Kálmán tollaira mutat, ámde feleli, hogy azon ékes tollakról, a tisztelt conventios szócsövek már teljesen kibeszélték magukat, sőt ujjongva mutattak reá, hogy azon tollak, melyek a katonai javaslatokat oly makaesul melengették, — mind elhullottak.

Iránytalanság és a legnagyobb bizonytalanság tehát a helyzet képe náluk.

A bizalom pedig, a mely a parlamentben a miniszterelnök felé sugárzik, igazán a szó szoros értelmében csak „műbizalom”, — még pedig a legkopottabb formában.

Ennek a bizalomnak az értéke bizony még a mi vármegyénknek tavaszi „műbizalmá”-val se tud versenyezni.

A katonai javaslatokat *egyelőre* visszavonom.

A Házat *egyelőre* nem oszlatom föl.

A királynak *egyelőre* korlátlan ház felosztási jogot adok, melyet azonban *egyelőre* érvényesíteni nem szabad. (Mi azt hisszük, hogy *két-kettőre* sem!)

A nemzeti sérelmek és követelmények orvoslására vonatkozólag *egyelőre* nem nyilatkozom.

Az önálló vámtarifa életbeléptetését előhozni *egyelőre* akarom is, nem is.

Ime a miniszterelnök eddigi egész programja.

Igazán csodálkozni fogunk, ha a nyári kánikulai hőségben nem fognak az összes conventios pennák a bolondok házába jutni.

Mert ezeknek a szegény pennáknak, ha akarnak, ha nem, de folyton működésben kell legyenek.

A mi iránt éreznek, azt leirniok nem szabad.

A mi iránt utálattal vannak eltelve: azt magukba kell fojtsák. Program nem lévén, a témából egé-zen kifogytak.

Szegény tüvöltő dervisek!

Mikor fog ütni a szabadulás órája?!

A függetlenségi párt értekezlete.

A függetlenségi és 48-as párt hétfőn tartotta meg azt az értekezletét, mely elé az összes politikai körök és az egész ország feszült várakozással nézet.

Mindenekelőtt azt tartjuk szükségesnek kiemelni, hogy a párt igen okos, igen tapintatos eljárást követett, melynél fogva im elkerültetett a párt bomlása.

A párt többsége elfogadta azt a határozatot, hogy a jun. 21-én hozott határozat fentartandó és végrehajtandó, de ebből nem csinált pártkérdést, úgy, hogy a kisebbségben maradt árnyalatra a többség nem oktrojálja a párból való kilépést, sőt megadja a módját annak is, hogy azok, akik kiléptek, visszatérjenek a pártkör kötelekébe.

A pártégység így megóvatott. Ez igazán szerencsés megoldása annak a súlyos kérdésnek, mely előtt a párt ma állott. Az értekezleten lefolyt tanácskozás egész rendjén leginkább a pártégység megóvásának roppant érdeke domborodott ki. Mindenki ezt hangsúlyozta és ez volt az oka annak, hogy Komjáthy Béla maga is elállott indítványának attól a részétől, mely kimondta volna, hogy a június 24-iki pátthatározat végrehajtása pártkérdést képez.

A párt határozata most akkép szól, hogy a párt fentartja a június 21-én hozott határozatot és azt végrehajtja; de azok, kik e határozat ellen szavaztak, nem lépnek ki a pártkörből.

Ezenkívül azonban a párt még egy második határozati javaslatot is elfogadott, melyet a kisebbség kívánt s ez kimondja, hogy a kormánynak minden az 1899. XXX ik t.-cz.-nek, mint grancziális törvénynek megváltoztatására irányozott törekvése ellen minden rendelkezésére álló eszközzel harcolni fog.

A „SZÉKELYSEG” eredeti tárczája.

Oh miért hagytál itt . . .

Oh miért hagytál itt? Mért mentél el messzi?
Hol szálló sohajod nem érte meg senki!
Hol szenvedő lelked nincs kinek kitérjad,
Nincs a kinek elmond szived gyöttrő vágyad?!

Mért mentél oda: messzi idegenbe?
Mért nem maradtál itt: a mi kis körünkbe?
Itt, a hol el-lesik félte őrzött vágyad,
Hol beteljesedik édes tündérálmod?!

Oh mond meg szerelmem: mért hagytál itt engem?
E szívemet tépő kínos gyötrelemben?
Hisz azt mondtád egykor, enyém léssz örökre!!
Oh miért mentél el, oda idegenbe?!!!

Kelemen Jenő.

Ujabb lyrikus költemények.

— RÍMEG ÖDÖN költeményei. —

A marosvásárhelyi sajtót ujjlag egy kötet figyelemre méltó munka hagyta el.

„Ujabb lyrikus költemények” címmel Rímeg Ödön, a jeles poeta és kiváló író adta ki újabb szellemi termékeit.

Szükségtelen a szerzőt újabban fölfedezni, mert már régi munkása nemcsak a sajtónak, hanem régi jó ismerősünk a költészet mezején is. Egyszerű, keresetlen hangjával, tiszta magyarságával, amely költészetében annyira meglepően érvényesül — nem egyszer keltett feltűnést székely fővárosunkban.

Idealista a maga valóságában és ma, midőn még a szellemi termékekben s különösen a költészetben is lépten-nyomon a mesterkélt kifejezésekkel — a pózólással találkozunk — jóleső érzéssel olvassuk e művet.

Minden habozás nélkül elmondhatjuk, hogy az a lengé tavaszi szellő s az az Is-tenadta illatos levegő száll felénk, melyet inkább érezni tudunk, mintsem kifejezést tudnánk adni ez érzésnek.

Valóságot és igazat keresünk az életben is, mint a költészetben s ha ezt megtaláltuk, czélt értünk vele. Ez mennyugvás az olvasónak s a legjobb kritika pedig a műnek, illetve alkotójának.

Ha a festő — mondjuk — egy tájképebe hangulatot tudott bele vinni, hogy megszólva éljen e kép, elérte czélját s

megtalálta a közönségét is hozzá. Tagadhatalan, hogy gondolatainkat olyképpen kell olvasóink elé tárjuk, miként az megértsen s velünk érezzen.

Ilyen formán nem féljük az újabb lyrikus költeményeket, mert megtalálta az utat az olvasó szívéhez, lelkéhez. A mily megkapó érzéssel rajzolta „anyámnak” cz. költeményében a fiúnak köszönetét édes anyjához, ép oly hatásosan s korhüen tárja elébünk a büszke hétszilvafás nemes a maga göggyével „Egy végzett földesurhoz” című költeményében. Nagy erkölcsi tanítás van benne s fényes igazság az, amit ott látunk.

A „Merengés”, „Minék nevezzelek”, „Itthon vagy”, „Ha más mondta volna” stb. mindmegannyi egy édes kép, elevenen, színesen megrajzolva. Különböben valahányat olvasunk, mindenütt találkozunk rokonszenvvel s barátságos hang üti meg füleinket. Ha megfigyeljük még tüzetesebben, mindmegannyiból az a jóleső melegség sugárzik ki, amely mindenkoron a legjobb protektor. Nyugodtan ajánlhatjuk tehát olvasóink

Az értekezlet egyik másik nagy eredménye az, hogy Kossuth Ferencz megmarad a pártelnöki székében. Egyáltalán Kossuth Ferencz szemben az egész párt teljes egyértelműséggel fejezte ki ma a legteljesebb bizalmát és szeretetét s valószínűleg tüntetett az elnököt ért brutális támadások ellen.

Azt hisszük, hogy az egész ország függetlenségi közvéleménye örvendezni fog azon, hogy a függetlenségi párt egysége megmarad s az eljövendő harcokban a párt egységének erejével fog résztvenni.

Most már csak az kívánatos, hogy a párt belső életében a még uralkodó kettős irányzat mellett is lelkes hangulat és az elvek dolgában teljes, tökéletes összetartás uralkodjék. Kívánatos, hogy a párt tagjai egymás iránt és az elnökkel szemben elvtársi szeretettel és bizalommal, előzékenységgel és tapintattal viselkedjenek. Amint, hogy ma elrontották a párti ellenségeinek korai örvendezését, úgy jövőre is legyenek azon, hogy se a bujtogató gonoszoknak, az ugrató, hecczelődő ellenségeknek, se Bécsnek ne okozzanak örömet a párt egységének megtörésével.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1903. júl. 8.

— **Kinevezés.** Gróf Majláth Gusztáv Károly, az erdélyi róm. kath. egyház főpáστοra, Várterész Antalt, a városunkban közszeretben álló derék s. lelkészt a *gyergyóújfalusi* róm. kath. egyházközség plebánosává nevezte ki. Őszintén gratulálunk a jól megérdemelt előléptetéshez, bár fájjaljuk a derék lelkész távozását, a ki oly rövid idei itt tartózkodása alatt kedvességével, lebilincselő nyájas modorával városunkban felekezeti és osztálykülömbseg

figyelmébe e művet a szerző „Ajándék” cz. költeményének átforgalmaztatta vegezával:

Fogadd hát édes olvasóm,
Fogadd e dalt ajándokul,
Mert mást nem adhat kedvesed,
Csak azt, mi benne lángra gyul.

Azt az isteni szikrát, mely teremt, életet ad s egyszóval ami alkotja a világot, azt meg kell becsülni és aztán ha alkotásában azt adja, ami lelkesíti, lángra gyújtja, ami nemesebb czélok felé törekvést hallhatatlanná tette művei révén: akkor csak azt sajnáljuk, hogy még nem olvashatjuk e művek folytatását — a minek eleve is bejelenthetjük — hogy örömmel nézünk elébe s kíváncsian várjuk.

Vajha ilyen szépirodalmi termék a vidéki sajtóban minél több láthatna napvilágot. Tisztult gondolatokra, szeretetreméltóságra s egyszerűségre tanít Rimeg Ödönnek, e derék poétának műve, hol a tavaszt, a virágot, a lenge szellőt s az érzelmeket tárja elénk éppen úgy, mint a hogyan tudjuk, látjuk és érezzük.

(Szg.)

nélkül. Sok szerencsét kívánunk új működési helyén.

— **Sándor János főispán**, bemutatkozván az új gazdánál, ma délelőtt Budapestről városunkba érkezett.

— **Athelyezés.** Benárd Jenő m. kir. honvéd őrnagyot Sátoralya-Ujhelyről városunkba a 22-ik honvéd gyalogezredhez helyezték át. Az áthelyezést a Sátoralya Ujhelyen megjelenő „Felsőmagyarországi Hírlap” a következőleg közli: „Benárd Jenő honvéd őrnagyot meglepő hirtelenséggel áthelyezték Marosvásárhelyre. Az őrnagy már el is utazott Ujhelyből, oly gyorsan, hogy bucsulátogatásokra sem volt ideje. Általános az a nézet, hogy a meglepő áthelyezésnek az volt az oka, hogy Benárd őrnagy megjelent a vármegye Rákóczi ünnepének bankettjén s ott beszédet is mondott.” Az igaz magyar katonát örömmel üdvözöljük körünkben.

— **Építkezési szabályrendelet.** Városunk derék, ügybuzgó és nagymunkású polgármestere a mai napon fejezte be hatalmas munkáját: az építkezési szabályrendelet tervezetét. A szabályrendelet tervezetét elsőbbséggel a szakbizottságok tárgyalják s azután a közgyűlés elé kerül. A jogi, közrendészeti, építkezési, gazdasági és pénzügyi szakbizottságok szombatn délután kezdik meg együttes tárgyalását e szabályrendelet tervezetnek.

— **A kolozsvári m. kir. honvéd zenekar** tegnap délután érkezett meg városunkba, hogy a honvédezek összpontosítása alkalmával közreműködjék. A kitűnő zenekar ezen idő alatt — mint bennünket értesítettek — f. hó 10-én (pénteken) és f. hó 12-én (vasárnap) este a László-fele vendéglő helyiségben zeneestélyt tart. E körülményre felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Virághullás.** Szabó Rózika, Szabó Gyula városi irnok fiatal, kedves leánya hosszas, kínos szenvedés után jobblietre szenderült. Az elhunytat ma délután helyezték örök nyugalomra igen nagy részvét mellett. Nyugodjék csendesen.

— **Új katonai kórház.** A honvédelmi m. kir. miniszter leiratot intézett a város közönségéhez, egy a cs. és kir. ezred részére városunkban építendő katonai kórház tárgyában. A honvédelmi miniszter leirata szerint a hadügyi kormány hajlandó a befektetendő tőkének 6%-át visszatéríteni. A leirat a tárgyalások bevezetésére egy vegyes katonai bizottság kiküldetését javasolja. E leiratban foglaltakkal a legközelebb összeülő városi törvényhatósági közgyűlés foglalkozik.

— **Új vasut Szászrégentől a Görényi havasokra.** Öröndetes dologról adunk hírt. A szászrégeni vasúti állomástól, a görényi havasok közepéig, Laposnyáig 40 kilométer hosszú vonalban keskeny vágányu iparvasutat épített az erdőkincstár. A vasut hatósági bejárása már a közelebbi hetekben megtörténik és azután az építéshez hozzá is kezdenek s a forgalomnak a jövő ősszel átadják. A vasut Maros-Torda megye legszebb, legvadregé-

nyesebb helyét teszi megközelíthetővé. A néhai trónörökös vadászterületét fogja át-szelni, a mely fában, dus legelőben, különleges növényekben, ehető gombákban, vadakban, pásztrángban gazdag, melynek páratlanul vadregényes fekvése, egyenletes, tiszta, bakteriumoktól ment, balzsamos levegője, nyári üdülésre kénytelenül kényeztet. Óriási tutajozással három évtizeden át kiszállították nagy részét a rengeteg fának. A vasut most már csak a morzsákat szedi össze. Ez is elegendő arra, hogy a vasut építését kifizesse. Nyolczszázezer koronába kerül a vasut; egy millió koronával nagyobb összeget fizetnek most letarolás alá kerülő erdők fáiért. A kincstár nyeresége tehát óriási. Eltekintve a faszállításától, a vidékre nézve roppant nyereséges e vasut forgalma. A vasutat Marosi Ferencz erdőtanácsos, a kolozsvári erdőigazgatóság vezetője tervezte. Kiszámította az üzleti előnyöket s a kormány a kiépítést elrendelte. Marosi Ferencz igazgató egy tanult, széles látókörű, praktikus gondolkodó férfi, a ki egyfelől módját ejti annak, hogy az államerdők jövedelmét növelje, de másfelől a figyelmet arra irányítja, hogy az erdők közelében élő lakosságnak keresetet, anyagi jólétet biztosítson.

— **Hangverseny.** A marosvásárhelyi ev. ref. egyházi Dalkör Kovács Pál karnagy vezetésével a kolozsvári m. kir. honvéd zenekarnak Borsay Samu karmester vezetésével és közreműködésével folyó hó 12-én (vasárnap) d. u. 4 órától kezdve a „zászló-alap” javára, az Erzsébet-ligetben sétatangversenyt, este 8 órától kezdve táncmulatságot rendez. Belépti-díj: a sétatangversenyre 50 fill., a táncmulatságra személynként 1 korona. Kedvezőtlen idő esetén egy a hangverseny, mint a táncmulatság a Petri Zsigmond és Társai Kossuth-utcai vendéglőjébe tartatik meg 7 órai kezdettel.

— **A királygyakorlatok.** Az idei nagy hadgyakorlatokról szóló hírekkel szemben megbízható oldalról azt jelenti a Bud. Tud., hogy az őszi nagy záróhadgyakorlatok a VII. (temesvári) és a XII. (nagysebni) hadtest között szeptember 3-ától 8-áig a Marosvölgyében, Aradtól keletre lesznek. E hadgyakorlatokat a legfőbb hadur jelenlétében és parancsai szerint fogják tartani. Ő felsége Ujfalu kastélyában lesz szállva, amely néhány kilométernyire van a Maros mentén egymással szemben elterülő Radna és Lippa helységektől. Ujfalu lesz a hadgyakorlatok fővezetőségének székhelye is. Szeptember 10-én ő felsége már Bécsben lesz, hogy résztvegyen a megdicsőült Erzsébet királyné lelkiüdvéért tartandó rekviemen.

— **Pályázat.** A nagyenyedi m. kir. vinczellér-iskolában folyó évi október hó 1-én kezdődő 3 éves tanfolyamra 19 egész, 5 fél ösztöndíjas helyre pályázat nyitattik. Pályázhatnak: tízennet évet betöltött, erős, egészséges, munkát bíró, a népiskola összes tanfolyamainak teljes elvégzését igazoló ifjak. A rendszeren bélyegzett bizonyítványokkal felszerelt folyamodványok a nagyméltóságú földmiv. miniszteriumhoz

A fővárosból szerződött új gépésztünkkel a legkényesebb k e r é k p á r - és **varrógépjavításokat** bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. **Villamos csillárok, Tenisz labdák és rapuettek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képvi-**

Fischer Gyula és Fiai

1760 Maros-Vásárhelyt. 63 —

czimezve legkésőbb augusztus hó 25-ig a nagyenyedi m. kir. vinczellériskola igazgatóságához intézendők, honnan a folyamodók felvételük ügyében rövid idő alatt értesítettnek fognak. A feltételekről részletes felvilágosítással szolgál lapunk szerkesztősége.

— **Az állam ajándéka a városoknak.** A pénzügyminiszteriumban egy törvényjavaslaton dolgoznak, amely szerint a borítal- és husfogyasztási adó jövedelmét az állam a városoknak engedné át azoknak a kiadásoknak fejében, amelyeket a városok az állam helyett teljesített közigazgatási munkálatokra fordítanak. Az államnak ez az ajándéka körülbelül huszonöt millió koronát tenne ki. Ha ez a hirdetés megfelel a valóságnak, az ajándék értékének megállapíthatása céljából be kell várni magát a törvényjavaslatot, mert nagyon valószínű, hogy az állam a városoktól oly ellenszolgáltatásokat fog követelni, amelyek ennek az ajándéknak értékét legalább is kétségessé fogják tenni. A közérdek szempontjából ki kell emelnünk azt a hirt, hogy a most munka alatt lévő törvényjavaslatban intézkedés történik a bor- és husfogyasztási adó jelentékeny leszállítása céljából is.

— **Dohánylopás.** A kolozsvári dohángyárból városunkba volt szállítandó a napokban egy dohánnyal és különböző cigarettákkal megrakott teherkocsi. A teherkocsit pénteken délután raktározták be és látták el záró ólommal. A waggon éjjelre a pályaudvaron maradt, honnan reggel indították városunk felé. Ide érkezvén konstataáltak, hogy a waggonból nagymennyiségű dohány és sok cigarettát tartalmazó láda hiányzik. A felfedezésről azonnal értesítették a kolozsvári vasntállomás főnökségét és onnan a rendőrséget. A rendőrség tüstént kiszállva, a vasúti munkásokon szigorú kutatást indított meg, melynek meglepő eredménye lett. Egyes munkásokban ejrejtve több dohányt tartalmazó ládát találtak meg. A munkások neveit felírták s tegnapelőtt délelőttre kihallgatásra idézték őket Kossa Elemér dr. kolozsvári büntügyi alkapitányhoz. A vallások délelőtt 9 órától 12 óráig szakadatlanul folytak, melynek eredménye nem került még nyilvánosságra. A nálunk megejtett hivatalos vizsgálat s a Kolozsvárt tartott kutatás megállapította, hogy a tettesek összesen 1 bál dohányt — több ládába csomagolva és 30 ezer dráma cigarettát loptak el.

— **Uj cigány zenekar.** Benkő Sándor, jóképű vidám cigányprimás egy jó bandát szervezett, a melylyel már meg is kezdte működését. A napokban a László-féle vendéglő helyiségben tartott zeneestélyt a közönség általános megelégedése mellett. A Benkő zenekara bátran kiállja a versenyt az Olivér és Nátyi zenekara után következő bármelyik cigányzenekarral. A jól szervezett zenekart ajánljuk a mulatók figyelmébe.

— **Székelykatonák emléktáblája.** Székelyudvarhelyről írják: Az itt állomásozó 82. gyalogezred zászlóalja a kasszárnya falába márványtáblát helyezett

el annak a tizennégy székely fiúnak emlékeztetere, aki 1813-ban a napoleoni hadjáratok idejében a villenbachi és mülbachi csatában elesett. Az emléktáblát Kiss Domokos katoná, szakiskolát végzett szobrász készítette. A leleplezésre Mattasich őrnagy és a tisztikar a város közönségét is meghívta s így az emléktábla leleplezése a polgárság és a katonaság közös ünnepévé lett. A szép közönséget Mattasich őrnagy szíves szavakkal üdvözölte, majd Ujvárosy Károly százados főolvasásban ismertette a székely fiúk hősi halálának történetét. Beszédét a haza és a király ültetésével végezte be. Végül átadta az emléktábla őrzését a városnak, melynek képviselőjében azt Szakáts Zoltán polgármester át is vette. Délután a tisztikar a legénységet megvédte s katonai játékokkal szerzett a jelenlévő közönségnek kedves mulatságot.

— **Kiss Ernő tábornok szobra.** Kiss Ernő tábornoknak, a 48-as harczok egyik vértanújának — mint Nagy-Beeskekről írják — Torontál-vármegye székelyén, Nagybeeskereken szobrot készülnék állítani. A mozgalom élén dr. Dellimanics Lajosné, a főispán neje áll, aki országos gyűjtés útján óhajta a szobor felállítására szükséges költségeket előteremteni.

— **Egy igen szép háti ló.** barna herélt, 11 éves 176 cm. magas nemes vér igen jól belovagolva, igen szép alakú jutányos áron eladó. Közlebbit Deák Ferencz-uteza 33 sz. alatt.

Nemes ségek
kikutatása, családfák összeállítása és nemesi czimerek lefestése elfogadtatik. — Czim a kiadóhivatalban. 11—30)

TÁVIRATOK.

— A „Székelység” eredeti táviratai. —

Képviselőház.

Napirend előtt.

(Bpest, 1903. július 8. d. u. 3 ó.)
A mai képviselőházi ülésen napirend előtt Polónyi Géza jelentkezett szözlásra.

Kijelenti, hogy a harczot az új kormány ellen is folytatja, mert a miniszterelnöknek programbeszédében tett nyilatkozatai és a bizalmi férfiak előtt tett nyilatkozatai nem fedik egymást, azok merőben ellentétesek.

A miniszterelnök válasza.

Polónyi felszólalására Hédekváry mindjárt felelt — beigazolni törekedvén annak valótlanságát.

Ő — ugymond — a függ. párt határozatát kötelezőnek tartja. Vihar.

A miniszterelnök beszédének további folyamán kijelenti, hogyha az obstrukció tovább is tart: Ő klotür behozatalától sem riad vissza.

Tovább nem beszélhetett. A függetlenségi képviselők magukból kikelve ugráltak fel a kijelentésre s kemény szavakat vagdaltak a miniszterelnök fejéhez.

— **Hogy mer így beszélni?**

— **Menjen Zágrábra!**

— **Zsivió!**

Zugták kórusban a baloldali képviselők. Csak nagy nehezen állott helyre a rend.

Most Kossuth állott fel, hogy megvédje az adott szót.

Utánna Barabás Béla emelkedett szözlásra. **Visszautasítja a miniszterelnöknek a klotür behozatalára tett nyilatkozatát.**

Kijelenti, hogy ő a párthatározatot csak békére való hajlandóságnak tartja — a küzdelem fojytatása most helyénvaló.

Napirend.

A napirenden levő miniszterelnöki programbeszédhez Vlád Aurél román aktivista szözlott, erősen támadván a miniszterelnököt.

A pápa haldoklik.

(Bpest, 1903. jul. 8. d. u. 3 ó.)

Rómából jelentik, hogy Özsentsége XIII. Leó pápa helyzete oly válságosra fordult, hogy halála minden perczen bekövetkezhetik. Föladták már az absolutiot is. Azt hiszik, hogy a szent atya az éjet nem éli tul.

Kilépés a szabadelvü pártból.

Hock János, a szabadelvü párt legtekintélyesebb politikusainak egyike a szabadelvü pártból kilépett mert nem hajlandó támogatni Hédekváry miniszterelnököt és kormányát.

Kilépését a pénteki ülésen fogja bővebben indokolni.

Felszólalását nagy érdeklődéssel várja a politikai világ.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társzerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

ELADÓ

egy egészen új mahagoni színű hálószoza berendezés.

Családi körülmények miatt nagyon olcsón eladó a Városmajor 2. sz. a. 237.

A fürdő szezonra meglepő olcsó árak:

7 mtr	Serb vászon	1 ruhára	1 frt 25 kr.
7 "	Creton	1 "	1 " 25 "
7 "	Zeffir	1 "	1 " 75 "
7 "	Satin	1 "	2 " 45 "
7 "	Apir batiz	1 "	2 " 10 "
7 "	Francia batiz	1 "	2 " 45 "

Satin ingek	— — —	90—1.20.
Színes férfi ingek	jó	— 1.20—1.80.
Színes gallérok és kézelők, batiz és pikét nyakkendők, fuszeklik.		
Női ing, bluz zeffirből	— — —	1.20 kr.
Szatenből	— — —	1.80 "

Batizból	— — —	2 frt. 25 "
Selyemből	— — —	3—5 frtig.
Női díszített kalapok és formák, virágok, fátlyak, nap- és esőernyők, flu ruhák és cipők. Minden czikk most meglepő olcsó. Kérem meggyőződni.		

Tisztelettel: **Izmael János,**

Az arc- és kézbőr finomítására
szeptők, májfoltok, pattanások
és akármínó bőrfoltok
gyors és biztos eltávolítására
vegyen egy próbatégely
Ibolya-cremet

50 fillérért, (nagy tégely 80 fillér.) Nem zsi-
rozza a bőrt, nappal is használható.

A creme hatását előmozdítja a kiváló
finom, pompás illatu

ibolya-creme szappan,
igen jó mosdószappan. 70 fillér.

Egy próbadoboz javított, **igen jól ta-
padó ibolya hőtgyppor** 50 fillér, (nagy
doboz 1 korona.) — Rendkívül kellemes pu-
der, fehér, rózsaszín és creme színekben.

Ezen szépítő szerek a **legkellemeseb-
bek**, teljesen ártalmatlanok, vegytiszták.

Kaphatók kizárólag **Marosvásárhelyt**
az „Arany Szarvas”
című gyógyszerárban. — (Plebánia-
149. templom mellett.)

Sz. 5563—1903. tkvi.

Hirdetmény.

A nyáradszeredai kir. jbiróság, mint tkvi
hatóság részéről közhírré tétetik: miszerint
a kisküküllővölgyi h. é. vasut számára az
alább megnevezett határokon kisajátított
területekről elkészített összeírás, térkép és
egyedi kimutatás hitelesítésére a helyszínére
a következő határnapok tüzetnek ki, ugy-
mint: Kelemenfelke, Gyalakuta, Havadtó
községre nézve **1903. július hó 31-ének**
d. e. 10 órája Balavásár állomásra.

Erdőszentgyörgy, Csókfalva, Szent-István,
Atosfalva községekre nézve **1903. aug.
hó 1 napjának d. e. 10 órája** Erdőszent-
györgy állomásra.

Makfalva, Kibéd községekre nézve **1903.
augusztus hó 3. napjának délelőtti**
10 órája Makfalva állomásra.

Az érdekeltek felhívhatnak, miszerint ne-
táni észrevételeiket a fennebbi határnapon
a bizottság előtt előterjesszék, különben a
kiszajátítás és a felvett térfogat, ugy a fel-
jegyzett szolgálmatok s jogosultságok iránti
kifogásaik többé tekintetbe nem jöhetnek.

Az összeírás, térkép és egyedi kimutatás
telekhivatalban betekinthező.

Kelt Ny. Szereda, 1903. július hó 3.

Péterfy
kir. albiró.

2-3 236

Naponta friss
TEA-VAJ
kapható
mezősámsondi tejszövetkezetől.
Egyedüli elárúsítóhely:
SIMON FERENCZ
fűszerüzletében.

TELEFON 101. SZÁM.
ADI ÁRPÁD
KÖNYVNYOMDÁSZ
MAROSVÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szives tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaim-
nak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.
Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szives tudomá-
sára hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

*Megrendelésre
gyorsan és
izlésesen készit:*

Esküvői-, bál- és
alkalmi meghívót
díszes kivitelben.
Névjegyek-, tánc-
rendek- és el-
jegyzési kártyák
a leggyorsabbal
a legdíszesebbig.

A
„Székelység”
SZÉKELYTANÚGY
MÁROS-TORDA
MÁROSVÖLGY.
KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:

Községbirásko-
dási-, körjegyző-,
halottkémi-,
iskolai- és a róm.
kath. lelkési hi-
vatal részére
szükséglendő
nyomatványok-
ból.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek.

**Husz korona bevásárlásnál életnagyságu arczkép ingyen
a „Reményi” bazárban.**

Minden vevő, ki a „Reményi bazárban” egyszerre, vagy a legkisebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját,
vagy tetszés szerinti fénykép után **életnagyságu ingyen arczképet kap.** Minden, még a legesekelebb összeg is
egy fénykép b o n n a l lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az **életnag-
ságu arczkép.** — Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok! **A Párisi áruház versenyárai:**

Daczára a feltűnő szép ajándéknak, áraink az elismert legolcsóbbak. 1 pár női harisnya (a nagyenyedi kir. orsz.
fegyintézetben kötött) csak 25 kr., férfi ugyanaz 19 kr. — 1 drb nyári trikó ing (Svetter) 30 kr. és feljebb. — 1 drb férfi fürdő
ing és nadrág 14 kr. és feljebb. — 1 drb gallér (5 réti, elismert legjobb gyártmány) csak 15 kr. — 1 pár kényes fehér, 5 réti
18 kr. szintartó színes 19 kr. — 1 drb valódi Vaseline Glicerín szappan 12 kr. — Kalodont fogpaszta 27, Stomatín 27, Thimol
23 kr. — 1 drb nyári csokor 16 kr., 1 drb Regatta nyakkendő 23 kr., selyem 33 kr. — 1 drb selyem színházi sál 65 kr. — 1
pár Glacé keztüli férfi vagy női, legjobb minőség 75 kr. — 6 drb valódi Linó kendő (legjobb minőség) 75 kr. — 1 drb Pluvius
selyem esőernyő 2 frt 25, 1 drb jó minőségű 1 frt 10 kr. — 1 drb Kopper alsónadrág csak 43 kr. — 1 drb szürke nadrág 50
kr. — 1 drb mosó kék ing 63 kr. — 1 drb Oksiford 43 kr. — L a b d á k árjegyzék szerint. — Baba javítások elfogadtatnak.

Alkalmos névnap, jutalom és nászajándékok. Vizes, boros és sörös poharak, dohány-, szivar-, szí-
varka és pénztárcák. Női köntycék 39 krtól, női ingek, bluzok 49 krtól. Fegyházban kötött harisnya 13 kr. Czerna keztüli 16
kr. Férfi ingek nagy választékban. Czipők, levélpapírok dobozokban, sétatob ujdonságok. — Játék, díszmű és Norinbergi áruk
nagy választékban. — Legolcsóbb árak.

a R E M É N Y I bazárban (gr. Lázár palota, átjáró-utca 3 ik ajtó.

126

A Maros-csapói gazdaság Sicilia székely iparczikkék fő bizományi raktára.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Elv nagy forgalom csekély haszon!

Legszolidabb árak!

Figyelni a czégre és nem mással összetéveszteni.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.